

Новость · 13 июля 2021, 13:52

Москва отчиталась о самой высокой избыточной смертности за всю эпидемию — почти в два раза больше ожидаемой

Департамент здравоохранения Москвы [опубликовал](#) данные о смертности в июне 2021 года.

По данным ДЗМ, в июне зарегистрирован **16 271** случай смерти. По расчетам «Медиазоны», это на **6 945** человек больше, чем ожидалось согласно тренду смертности в России^[1]. Рост смертности составил **75%**.

В публикации ДЗМ объясняет рекордную смертность двумя факторами. Во-первых, это связано с пиками заболеваемости коронавирусом: в качестве основной или сопутствующей причины смерти COVID-19 отмечен в **5 527** случаях. ДЗМ подчеркивает, что в июне в московские больницы ежедневно поступало 1 700 — 1 900 тяжелобольных, больше пациентов стали нуждаться в аппаратах искусственной вентиляции легких. «Такой рост эпидемиологии связывают прежде всего с циркуляцией нового (дельта) штамма заболевания, который в разы заразнее и вызывает более тяжелое течение заболевания», — написано в релизе.

Второй причиной названа аномальная жара в Москве, которая привела к обострению сердечно-сосудистых заболеваний.

«Медиазона» с начала эпидемии коронавируса следит за избыточной смертностью в России. По нашим подсчетам, с 1 апреля 2020 по 1 июня 2021 года в России умерло на полмиллиона человек больше, чем ожидалось.

1. Рассчитана линейным трендом на основе исторических данных. Для России это соответствует среднему прогнозу Росстата. Для июня в Москве этот показатель составляет 9 325